
 

 

第 1 章  集合与简易逻辑 

1.1  用两个集合相等来解题 

题 1-1  (1) 已 知 复 数 , , ,a b c d 满 足 0a b c d    ， 3 3 3 3a b c d   ， 求 证

( )( ) 0a c a b   ； 
(2) 已知实数 , , ,a b c d 满足 a b c d   ， 4 4 4 4a b c d   ，求证 ( )( ) 0a c a d   ； 
(3) 已知 , , , , ,a b c x y zR， , ,x y z 中没有一个小于 , ,a b c 中的最小者， , ,x y z 中没有一个

大于 , ,a b c 中的最大者，且 x y z a b c xyz abc     ， ，求证   , , , ,a b c x y z .  

证明  (1) 由题设，可得 
2 2 2 2a ab b c cd d      

2 2( ) 3 ( ) 3a b ab c d cd      

ab cd  

所以可设
a b c d p

ab cd q

   
  

，即 ,a b与 ,c d 均是关于 x的一元二次方程 

2 0x px q    

的两个复数根，所以   , ,a b c d (这里集合的元素可以相同，下同). 得 a c 或 a d ，即

欲证结论成立. 
(2) 可设 a b c d k    ，由 4 4 4a b c d    可得 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2( ) 2 ( ) 2a b a b c d c d      
2 2 2 2 2 2 2[( ) 2 ] 2 [( ) 2 ] 2a b ab a b c d cd c d        

2 2 2 2 2 24 2 4 2abk a b cdk c d      
2( )( ) 2 ( )ab cd ab cd k ab cd     

若 ab cd ，得 22ab cd k  . 
由 2( ) 4a b ab ≥ ， 2( ) 4c d cd ≥ 相加，可得 2 22 4( ) 4 2k ab cd k  ≥ ，则 0k  ，即

0a b c d    . 
再由 4 4 4 4a b c d   ，得 a c ， b d .若 a c ，得 a c  ，再由 0c d  ，得

a b ．此时欲证结论成立！ 
若 ab cd ，同(1)也可得欲证结论成立！证毕. 
(3) 由 x y z a b c     ， xyz abc ，可得 

( ) ( )( )( ) ( )( )( )abc ab bc ca xy yz zx bc x a x b x c ab x c y c z c              

可不妨设 x y z≥ ≥ ， a b c≥ ≥ ，得 z c≥ ， x a≤ . 
所以 0 ( )( )( ) ( )( )( ) 0bc x a x b x c ab x c y c z c      ≥ ≥ ，所以 

( ) 0abc ab bc ca xy yz zx       

xy yz zx ab bc ca      
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可设 , ,x y z a b c p xy yz xz ab bc ac q xyz abc r              ，所以 , ,x y z 与

, ,a b c 均是关于 A的一元三次方程 
3 2 0A pA qA r     

的三个根，所以   , , , ,a b c x y z . 
题 1-2  (2008 年上海财经大学自主招生考试试题第 9 题 )定义在 R 上的函数

( )y f x ，它具有下述性质：(1)对任何 xR，都有 3 3( ) ( )f x f x ；(2)对任何 1 2,x x R，

1 2x x ，都有 1 2( ) ( )f x f x ，则 ( 1) (0) (1)f f f   =________. 
解  答案为 0．分析如下： 
在 (1)中分别令 1,0,1x   ，可得 3 3 3( 1) [ ( 1)] , (0) [ (0)] , (1) [ (1)]f f f f f f     .再由 (2)

知，   3( 1), (0), (1) | {0,1, 1}f f f x x x     ，所以 ( 1) (0) (1) 0 1 1 0f f f       . 

题 1-3  (2011 年全国高中数学联赛一试试题 (A 卷 )第 3 题 )设 ,a b 为正实数，

2 31 1 2 2,( ) 4( )a b ab
a b
  ≤ ，则 loga b =________. 

解  答案为-1. 分析如下： 
由 2 3( ) 4( )a b ab  ，得 

2 2 3 3 2( ) ( ) 4 4( ) 4 2 4( ) 4 8( )a b a b ab ab ab ab ab ab       ≥
 

2 2a b ab ≥ (当且仅当 34( ) 4ab ab ，即
1 1 1
a b
  时取等号) 

由
1 1 2 2
a b
 ≤ ，得 2 2a b ab ≥




当且仅当

1 1 2 2
a b
  时取等号





. 

所以 2 2a b ab  且

1 1 2 2

1 1 1

a b

a b

  

  


. 

所以
1 1,
a b

是一元二次方程 2 2 2 1 0x x   的两个根，得 1 1 1, 2 1,
2 1a b

   
 

，所

以
1{ , } 2 1,

2 1
a b

   
 

，得 log 1a b   . 

1.2  把简单化为复杂来解题 

等价转化是解数学题的一种基本思想，通常是把所给的条件逐渐转化，使之越来越简

单，该条件就好用了，从而达到了解题的目的. 
事物都是辩证的. 笔者发现，有时，在解题的局部过程中，把简单的条件等价转化为

复杂的条件来解题反而有助于解题. 下面兹举两例. 
题 1-4  若“ 1x  ”是“不等式 2x a x  成立”的必要不充分条件，则实数 a的取值

范围是(    ). 
A. 3a   B. 3a   C. 4a   D. 4a    
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解  答案为 A. 由 1 2 3xx x    ， 2 2x xa x x a     可得答案. 
题 1-5  “ a b ”是“3 2a b ”的(    ). 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充要条件  D. 既不充分也不必要条件 

解  答案为 D. 因为 3 3a ba b   ，所以设 3 ( 0)a x x  后，得题意即“若 0x  ，则

3bx  是 2bx  的 什 么 条 件 ” ， 而 3 2 ,3 2 ,3 2b b b b b b   均 有 可 能 出 现



即

3 3 31, 1, 1
2 2 2

b b
            
     

均有可能出现：分别在 0, 0, 0b b b   时



，所以“若 0x  ，则

3bx  是 2bx  的既不充分也不必要条件”，进而可得本题的答案. 

 

1. “ A B 或 A C ”是“ ( )A B C U ”的(    ). 
A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充要条件  D. 既不充分也不必要条件 

2. “ A B 且 A C ”是“ ( )A B C I ”的(    ). 
A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充要条件  D. 既不充分也不必要条件 

3. 若数列{ }na 满足 1 11, (n na a ra r n   N*，实数 r 是非零常数)，则“ 1r  ”是“数

列{ }na 为等差数列”的(    ). 
A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充要条件  D. 既不充分也不必要条件 

4. 在 ABC△ 中，角 , ,A B C 的对边长分别是 , ,a b c ，则
2

b c
a


 是

2
B C

A


 的(    ). 

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充要条件  D. 既不充分也不必要条件 

5. 若“ 1x   ”是“不等式
1
2

x

a x
    
 

成立”的充分不必要条件，则实数 a的取值范

围是(    ). 
A. 3a   B. 3a   C. 4a   D. 4a    

6. 已知某校一间办公室有四位教师甲、乙、丙、丁．在某天的某个时段，他们每人各

做一项工作，一人在查资料，一人在写教案，一人在批改作业，另一人在打印材料． 
若下面 4 个说法都是正确的： 
① 甲不在查资料，也不在写教案； 

② 乙不在打印材料，也不在查资料； 
③ 丙不在批改作业，也不在打印材料； 
④ 丁不在写教案，也不在查资料． 
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此外还可确定：如果甲不在打印材料，那么丙不在查资料． 
则根据以上信息可以判断(    ). 

A. 甲在打印材料  B. 乙在批改作业 
C. 丙在写教案  D. 丁在打印材料 

7. (2015 年台湾地区数学学测第 10 题；台湾地区每年大学入学考试数学科目包括学测

和指考两种，学测相当于大陆的高考，指考相当于大陆的自主招生考试. 学测大多在每年

的 1 月底进行，有时为了配合春节也会提前. 学测的选择题共 10 道，共 50 分(每道选择题

的选项均为 5 个)，其中前 4 道是单选题，后 6 道是多选题)某班共 45 位同学，问卷调查有

手机与有平板电脑的人数. 从统计资料显示此班 35 人有手机，24 人有平板电脑. 设： 
A 为同时拥有手机与平板电脑的人数； 
B 为有手机，但没有平板电脑的人数； 
C 为没有手机，但有平板电脑的人数； 
D 为没有手机，也没有平板电脑的人数. 
请选出恒成立的不等式选项. 
(1) A B     (2) A C     (3) B C     (4) B D     (5) C D  
8. (由日本第六届(2005 年)广中杯预赛试题第 II-(2)题改编)在下列肌肉的名称和相应的

英文名称的对应关系中，全部正确的一组是(    ). 
    ①胸锁乳突肌：sternocleidomastoid  muscle 棘上肌：  supraspinatus  muscle 
    ②大胸肌：    pectoralis  major muscle    三角肌：  deltoid  muscle 
    ③僧帽肌：    supraspinatus  muscle      肩胛下肌：subscapularis  muscle 
    ④棘上肌：    latissimus  dorsi  muscle   大胸肌：  pectoralis  major muscle 
    ⑤三角肌：    deltoid  muscle            肩胛下肌：subscapularis  muscle 

A. ①②③ B. ②③④ C. ③④⑤ D. ①②⑤ 
9. (2014 年高考北京卷理科第 8 题)学生的语文、数学成绩均被评定为三个等级，依次

为“优秀”“合格”“不合格”．若学生甲的语文、数学成绩都不低于学生乙，且其中至

少有一门成绩高于乙，则称“学生甲比学生乙成绩好”．如果一组学生中没有哪位学生比

另一位学生成绩好，并且不存在语文成绩相同、数学成绩也相同的两位学生，那么这组学

生最多有(    ). 
A. 2 人 B. 3 人 C. 4 人 D. 5 人 

10. (2014 年高考天津卷理科第 7 题)设 ,a bR，则“ a b ”是“ a a b b ”的(    ). 
A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充要条件  D. 既不充分又不必要条件 

11. (2013 年高考安徽卷理科第 4 题)“ 0a≤ ”是“函数 ( ) ( 1)f x ax x  在区间 (0, )

内单调递增”的(    ). 
A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 
C. 充分必要条件  D. 既不充分也不必要条件 

12. (2013 年高考福建卷理科第 10 题)设 S 、T 是 R 的两个非空子集，如果存在一个从 S

到 T 的函数 ( )y f x 满足： (i) { ( ) }T f x x S  ； (ii) 对任意 1 2,x x S 当 1 2x x 时，恒有

1 2( ) ( )f x f x ，那么称这两个集合“保序同构”．以下集合对不是“保序同构”的是(    ). 
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A. *A  N ，b  N  
B. { | 1 3}, { | 8 0 10}A x x B x x x     ≤ ≤ 或 ≤  
C. { | 0 1},A x x B    R  
D. ,A B Z Q  

13.  (2012 年高考四川卷文科第 1 题)设集合 A={a,b}，B={b,c,d}，则 A B U (  ). 
A. {b} B. {b,c,d} C. {a,c,d} D. {a,b,c,d} 

14. (2004 年高考江苏卷第 12 题)设函数 ( ) (
1

x
f x x

x
  


R)，区间 [ , ]( )M a b a b  ，

集合 { | ( ), }N y y f x x M   ，则使M N 成立的实数对 ( , )a b 有(    ). 
A. 0 个 B. 1 个 C. 2 个 D. 无数多个 

15. (2005 年全国高中数学联赛第一试第 6 题 ) 记集合 {0,1,2,3,4,5,6}T  ，

31 2 4
2 3 4 , 1, 2,3,4

7 7 7 7 i

aa a a
M a T i

 
      
 

，若将 M 中的元素按从大到小的顺序排列，则第

2005 个数是(    ). 

A. 2 3 4

5 5 6 3
7 7 7 7
    B. 2 3 4

5 5 6 2
7 7 7 7
    

C. 2 3 4

1 1 0 4
7 7 7 7
    D. 2 3 4

1 1 0 3
7 7 7 7
    

16. 设数集
3 1, , , , ,
4 3

M m m N n n M N
            

都是区间[0,1]的子集. 若把b a 叫作闭

集合 |x a x b≤ ≤ 的“长度”，则集合M NI 的“长度”的最小值是          . 

17. 若 x A ， 且
1

1
A

x



， 则 称 非 空 集 合 A 为 “ 和 谐 集 ” . 已 知 集 合

 1 1 22, 1, ,0,1, , ,2,3
2 2 3

M     ，则集合 M 的子集中的“和谐集”个数为        . 

18. 对于一个数集(其元素都是实数)，称其元素的最大值与最小值的和为该集合的特征

数. 若  1,2,3, ,2014A  L ，则 A的特征数为 5 的子集的个数是      ， A的所有非空子集

的特征数的平均数为      . 
19. 集合{1,2,3，…，10}的所有非空子集的所有元素之和是      . 
20. 若某网络机构公布某单位关于上网者使用网络浏览器 ,A B 的信息： 
① 316 人使用 A； 
② 478 人使用 B ； 
③ 104 人同时使用 A和 B ； 
④ 567 人只使用 ,A B 中的一种网络浏览器. 
则这条信息为           (填“真”或“假”)，理由是           . 
21. 已知集合 [1,2,3 ,100]M  L ， A 是集合 M 的非空子集. 若把集合 A 中的各元素之

和记作 ( )S A . 则：①满足 ( ) 8S A  的集合 A 的个数为_____；② ( )S A 的所有不同取值的个

数为_____. 
22. 对于非空实数集合 A ，记 * { | , }A y x A y x   ≤ ，设非空实数集合 P 满足条件
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“若 1x  ，则 x P ”且M P ，给出下列命题： 
① 若全集为实数集R ，对于任意非空实数集合 A，必有；ð R A A  
② 对于任意给定符合题设条件的集合M , P ，必有 * *P M ； 

③ 存在符合题设条件的集合M , P ，使得 *M P  I ； 

④ 存在符合题设条件的集合M , P ，使得 *M P  I ． 

其中所有正确命题的序号是         ．  
23. 对于非空数集 A , B ，定义 { | , }A B x y x A y B     ，则下列命题中真命题的个

数是     ： 
① A B B A   ； 
② ( ) ( )A B C A B C     ； 
③若 A A B B   ，则 A B ； 
④若 A C B C   ，则 A B ． 
24. 已知非空集合 A , B 满足以下四个条件： 
①  {1,2,3,4,5,6,7}A B U ；② A B  I ；③ A 中的元素个数不是 A 中的元素；

④ B 中的元素个数不是 B 中的元素． 
(1) 如果集合 A中只有 1 个元素，那么 A =______； 
(2) 有序集合对( A , B )的个数是______． 
25. (2016 年高考全国卷 II 理科第 15 题即文科第 16 题)有三张卡片，分别写有1和 2、

1和3、 2和3 . 甲、乙、丙三人各取走一张卡片，甲看了乙的卡片后说：“我与乙的卡片上

相同的数字不是 2 ”，乙看了丙的卡片后说：“我与丙的卡片上相同的数字不是1”，丙说：

“我的卡片上的数字之和不是5 ”，则甲的卡片上的数字是_______.  
26. (2016 年高考北京卷文科第 14 题)某网店统计了连续三天售出商品的种类情况：第

一天售出19种商品，第二天售出13种商品，第三天售出18 种商品；前两天都售出的商品

有3种，后两天都售出的商品有 4种，则该网店 
① 第一天售出但第二天未售出的商品有______种； 
② 这三天售出的商品最少有_______种. 
27. (2013 年高考湖南卷理科第 16 题)设函数 ( ) x x xf x a b c   ，其中 0, 0c a c b    . 
(1) 记集合 {( , , ) | , ,M a b c a b c 不能构成一个三角形的三条过长，且 }a b ，则

( , , )a b c M 所对应的 ( )f x 的零点的取值集合为        ； 
(2) 若 , ,a b c 是 ABC△ 的三条边长，则下列结论正确的是        .(写出所有正确结论

的序号) 
① ( ,1), ( ) 0x f x    ； 
② x R，使 , ,x x xa b c 不能构成一个三角形的三条边长； 
③ 若 ABC△ 为钝角三角形，则 (1,2)x  ，使 ( ) 0f x  . 
28.(2013 年高考福建卷文科第 16 题)设 ,S T 是R 的两个非空子集，如果存在一个从 S

到T 的函数 ( )y f x 满足：(i) { ( ) | }T f x x S  ；(ii)对任意 1 2,x x S ，当 1 2x x 时，恒有

1 2( ) ( )f x f x ． 
那么称这两个集合“保序同构”．现给出以下 3 对集合： 
① , *A B N N ； 
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② { | 1 3}, { | 8 10}A x x B x x   ≤ ≤ ≤ ≤ ； 
③ { | 0 1},A x x B R    ． 
其中，“保序同构”的集合对的序号是_________. (写出所有“保序同构”的集合对的

序号) 
29. (2010 年高考四川卷理科第 16 题)设非空集合 S 是复数集 C 的子集，对任意

,x y S ，都有 , ,x y x y xy S   ，则定义集合 S 是 C 上的封闭集. 给出如下 4 个命题： 
① { i | ,S a b a b  Z，i 是虚数单位}是封闭集； 
② 若 S 是封闭集，则 0 S ； 
③ 封闭集一定是无限集； 
④ 若 S 是封闭集，则满足 S T  C 的任意集合T 也是封闭的. 
其中正确命题的序号有       .(把你认为正确命题的序号都填上) 
30. (2015 年北京大学博雅自主招生试题第 9 题)在平面直角坐标系 xOy 中，点集

 2 2( , ) 1 1M x y x y xy    ≥ 所覆盖区域的面积为          . 

31. 已 知  2 2( , ) 2 cos 2(1 sin )(1 ) 0,A x y x y x y         R ，

 ( , ) 3,B x y y kx k   R ，若 A BI 为单元素集，求实数 k 的取值范围. 

32. 一般来说， ( ) ( ) ( ) ( )A B C D A C B DU I U I U I 不成立. 请问：若 ,a b c d  ，则

     | | | min{ , } max{ , }x x a x b x x c x d x x a c x b d      I或 或 或 一定成立吗？ 

33. 写出下列命题的逆否命题： 
(1) 若 a b ，则 lg lga b ； 
(2) 若 x y ，则 x y . 

34. 为激发学生的学习兴趣，兴趣小组组长在黑板上写出三个集合： 

   2 20 , | 3 4 0 , | 2 0x a
A x B x x x C x x x

ax

  
        
 

≤ ，然后邀请甲、乙、丙三

位同学到讲台上，并将 a 的值告诉他们，要求他们各用一句话来描述，以便同学们能确定

该数. 以下是甲、乙、丙三位同学的描述：甲：此数为小于 10 的正整数；乙： A 是 B 成

立的充分不必要条件；丙：C 是 A成立的必要不充分条件. 
(1) 若甲和乙说的都对，试写出 a的一个可能的值； 
(2) 若甲、乙和丙说的都对，求 a的值. 
35. 请作出集合 A={1,2,…,13}的 13 个子集，使得每个子集均含 4 个元素，每两个子集

恰有一个公共元素，且集合 A 的元素恰在其中的 4 个子集中出现. 
36. 把同时满足下面两个条件的集合 S 称为“好”集合： 
(i) 0,1 S ； 

(ii) 若 ,x y S ，则
1,x y S
x

  (对于后者还应满足 0x  ). 

求证：若 ,a b S ，则： 
(1) a b S  ； 
(2) ab S . 
37. 设集合  1,2,3, , ( 3) ,P n n A B L ≥ ， 是 P 的两个非空子集，记 na 为所有满足 A 中
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的最大数小于 B 中的最小数的有序集合对 ( , )A B 的对数. 
(1) 求 3 4,a a ； 
(2) 求 na . 
38. (2015 年高考江苏卷第 23 题)已知集合 X={1,2,3}，Yn={1,2,3,…,n}(n∈N*)，设

Sn={(a,b)|a 整除 b 或 b 整除 a，a∈X，b∈Yn}．令 f (n)表示集合 Sn 所含元素的个数． 
(1) 写出 f (6)的值； 
(2) 当 n≥6 时，写出 f (n)的表达式，并用数学归纳法证明． 
39. (2009 年 高 考 北 京 卷 理 科 第 20 题 ) 已 知 数 集

 1 2 1 2, , , (1 , 2)n nA a a a a a a n   L L≤ ≥ 具有性质 P ：对任意的 , (1 ), i ji j i j n a a≤ ≤ ≤

与
j

i

a

a
两数中至少有一个属于 A . 

(1) 分别判断数集{1,3,4}与{1,2,3,6}是否具有性质 P ，并说明理由； 

(2) 证明： 1 1a  且
1 2

1 1 1
1 2

n
n

n

a a a
a

a a a  

  


  
L
L ； 

(3) 证明：当 5n  时， 1 2 3 4 5, , , ,a a a a a 成等比数列. 
40. (日本第 4 届(2007 年)初级广中杯决赛试题第 2(3)题) , , , ,A B C D E 五个人进行了一场

争论： 
A：我们都是老实人. 
B：不，我们中只有一个人是骗子； 
C：非也，我们中只有两个人是骗子； 
D：包括我在内，五个人都是骗子； 
E：除我之外的四个人都是骗子. 
请问哪些人是骗子？(用 A～E 来表示) 
41. (日本第 3 届(2006 年)初级广中杯预赛试题第 7 题)在 A 和 B 中填入适当的数，使得

框中的描述符合逻辑： 
如果数 x 恰好满足下面 5 个条件中的[A]个， 
则数 x 存在唯一的一种可能：x=[B]. 

(1) 
1979 5963
418 888

x≤ ≤ ； 

(2) 
2 2 2 2 23.14 3
3 9 27 81 243

x     ≤ ≤ ； 

(3) x 为正整数； 

(4) 
1799 4444
890 567

x x ≤ ≤ ； 

(5) 
43

2
x

 
 
 

≤ . 

42. (日本第 7 届(2006 年)广中杯预赛试题第 2(2)题)(只写出答案即可)一家公司有 6 名

员工，其中有 1 名董事长、1 名副董事长、1 名主任、3 名普通员工(指不担任任何职务的

员工).有趣的是，3 名有职务的员工的姓氏分别是木田、林田、森田；3 名普通员工的姓氏
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也分别是木田、林田、森田. 在这家公司里，3 名有职务的员工被称为“领导”，3 名普通

员工被称为“师傅”. 根据下面的线索，请回答出董事长和副董事长的姓氏. 
A. 木田师傅住在东京都； 
B. 副董事长每天从长野县出发，坐新干线去上班； 
C. 林田师傅的年收入为 700 万日元； 
D. 3 名普通员工中的 1 名和副董事长住得很近，其年收入恰好是副董事长的 75%； 
E. 森田领导曾和主任大吵过一架； 
F. 和副董事长同姓的普通员工住在神奈川县. 
43. (2014 年华约自主招生试题第 1 题)设 1 2 3 4 5, , , ,x x x x x 是正整数，任取其中四个求和后

得到的集合是{44,45,46,47}，求这五个正整数. 
44. (2010 年清华大学等五校自主招生联考试题样题第 6 题)已知 ( )f x 是定义在 R 上的

奇函数，且当 0x  时 ( )f x 单调递增， ( 1) 0f   . 设 2( ) sin cos 2x x m x m    ，集合

0, , ( ) 0 , 0, , ( ( )) 0
2 2

M m x x N m x f x 
                          

，求M NI . 

45. (2010 年浙江大学自主招生数学试题第 1 题)设    | ( ) , | ( ( ))M x f x x N x f f x x    . 
(1) 求证：M N ； 
(2) ( )f x 为单调递增函数时，是否有M N ？并证明. 
46. (2009 年浙江大学自主招生数学试题第 4 题)给出 1,2,3,4,5 五个数字，排列这五个数

字，要求第一个到第 i 个位置 (1 4)i≤ ≤ 不能由1,2, , iL 的数字组成. 如 21534 不可，因为

第一位到第二位由 1、2 组成，同理 32145 也不可. 求满足要求的所有可能的组合数. 

47. (2008 年浙江大学自主招生试题第 4 题 ) 2 2 5( , ) ( 1) ( 2)
4

A x y x y
 

    
 

≤ ，

 ( , ) 1 2 2 ,B x y x y a A B    ≤ ，求 a 的取值范围. 

48. (2008 年上海交通大学自主招生暨冬令营数学试题第二题第 2 题)已知 ( )f x 为二次

函数，且集合 { ( ) ,A x f x x x  R} , { ( ( )) ,B x f f x x x  R}. 若 A  ，是否有 B  ？

并证明你的结论. 
49. (2003 年复旦大学自主招生暨保送生考试数学试题第 17 题)定义闭集合 S ，若

,a b S ，则 ,a b S a b S    . 
(1) 举一例，真包含于 R 的无限闭集合； 
(2) 求证：对任意两个闭集合 1 2 1 2, , ,S S S S R R ，存在 cR，但 1 2c S S I . 

 
 
 


